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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 13/07/2016  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

LINCOLN PORTELA (PRB, MG) - Expectativa de conclusão da votação do 

processo de cassação do mandato do Deputado afastado, Eduardo Cunha. 

Convocação da bancada de comparecimento ao plenário para registro de presença 

e início da sessão. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Repúdio aos atos de gestão do 

Presidente interino da Câmara dos Deputados, Waldir Maranhão. Solicitação aos 

Deputados do PP, PTB e PSC de comparecimento ao plenário para registro de 

presença. 

FRANKLIN LIMA (Bloco/PP, MG) - Presença na Casa do pré-candidato à 

Prefeitura de Timóteo, Geraldo Hilário, Estado de Minas Gerais. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Repúdio ao ato administrativo do 

Presidente interino Waldir Maranhão de prorrogação do funcionamento da CPI da 

FUNAI e do INCRA, ad referendum do Plenário. 

PRESIDENTE (Claudio Cajado) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para registro de presença.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Presença na Casa do ex-Prefeito do 

Município de Timóteo, Sérgio Mendes, Estado de Minas. Anúncio da confirmação de 

presença do Ministro da Saúde, Ricardo Barros, no Município de Divinópolis, para 

debate sobre as dificuldades do Hospital São João de Deus. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA) - Solicitação aos Deputados do PDT de 

comparecimento ao plenário para registro de presença.  
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ROCHA (PSDB, AC) - Anúncio de decisão da Comissão de Segurança 

Pública e Combate ao Crime Organizado da Câmara dos Deputados de visita ao Rio 

de Janeiro para acompanhamento de denúncias de policiais da Força Nacional de 

Segurança Pública sobre precariedade das condições de alojamento na cidade, com 

prejuízos para a garantia da segurança durante os Jogos Olímpicos na cidade. 

PRESIDENTE (Claudio Cajado) - Informe aos Deputados sobre tempo de 

manifestação de inscritos e não inscritos para manifestação no período de Breves 

Comunicações. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Preocupação do orador com  proposição 

encaminhada pelo Governo Michel Temer com vistas à  instituição do Novo Regime 

Fiscal e a manutenção da garantia do funcionamento do Sistema Único de Saúde — 

SUS.  

BENITO GAMA (Bloco/PTB, BA) - Convite aos pares para reflexão sobre a 

escolha do novo Presidente da Câmara dos Deputados, diante da necessidade de 

manutenção do diálogo com o Presidente da República interino, Michel Temer. 

CAETANO (PT, BA) - Reunião com o Governador do Estado da Bahia, Rui 

Costa, para tratativas de assuntos de interesse de Municípios baianos.    

 MÁRCIO MARINHO (PRB, BA) - Cumprimentos ao Deputado Beto Mansur 

pelo gesto de retirada de sua candidatura à Presidência da Casa em favor do 

candidato Deputado Rogério Rosso. Solicitação aos Deputados PRB de 

comparecimento ao plenário para registro de presença.   

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão) - 

Expectativa do início da eleição para o cargo de Presidente da Câmara dos 

Deputados. Importância do papel da Casa para o fortalecimento da democracia no 

País. Confiança na superação da crise política e na capacidade de harmonização 

dos interesses dos grupos políticos pelo futuro Presidente da Casa. (Discurso a ser 

publicado na Sessão nº 266, de 20/10/16.) 
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PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Convocação dos Deputados do PSB para 

comparecimento ao plenário. 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Convite aos Deputados do PMDB 

para comparecimento ao plenário. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Esclarecimento ao Plenário sobre o rito 

processual da sessão de eleição do Presidente da Câmara dos Deputados. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Pesar pelo falecimento da fundadora da 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais — APAE do Município de Camaçari, 

Estado da Bahia, Hebe Maria Pinto. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO) - Questão de ordem sobre cumprimento 

do rito processual estabelecido para a sessão de eleição da Presidência da Câmara 

dos Deputados. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta ao Deputado Jovair Arantes. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Solicitação aos Deputados de registro de 

presença. Esclarecimentos sobre uso da palavra dos candidatos na eleição para 

Presidente da Câmara dos Deputados.  

WELITON PRADO (PMB, MG - Como Representante) - Audiência com o 

Ministro da Saúde sobre a gravidade da situação da saúde pública no Estado de 

Minas Gerais. Descumprimento, pelo Governo Federal, de compromissos quanto ao 

repasse de recursos para o Estado. Pedido de intervenção federal na busca de 

soluções para a questão. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Solicitação aos Deputados de comparecimento 

ao plenário para registro de presença com vistas ao início da Ordem do Dia.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Como Líder) - Agradecimentos às 

Lideranças da Casa pelo apoio à candidatura do Deputado Rodrigo Maia.  
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AELTON FREITAS (PR, MG - Como Líder) - Conquista de independência e 

fortalecimento da Câmara dos Deputados e da Mesa Diretora da Casa na 

Presidência do Deputado afastado Eduardo Cunha. Defesa da eleição do Deputado 

Giacobo para o cargo de Presidente da Câmara dos Deputados com vistas à 

continuidade da autonomia e independência da Casa. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Solicitação aos Deputados de comparecimento 

ao plenário para registro de presença para início da Ordem do Dia. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Anúncio de apoio do PDT ao 

candidato Deputado Marcelo Castro para a Presidência da Câmara dos Deputados. 

Solicitação ao Presidente eleito de respeito às diferenças partidárias existentes na 

Casa e à manutenção do diálogo institucional com os partidos.  

 ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre 

solicitação de encerramento das atividades nas Comissões para abertura da Ordem 

do Dia no plenário.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Relato do orador sobre o período de 

exercício na Presidência da Câmara dos Deputados. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Eleição para o cargo de Presidente da 

Mesa Diretora da Câmara dos Deputados para o período remanescente do biênio 

2015/2016, nos termos do disposto no § 2º do art. 8º c/c art. 7º do Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados. Informação ao Plenário sobre as candidaturas acolhidas 

pela Presidência e sobre a renúncia de candidatos ao pleito. Esclarecimento sobre o 

processo de votação. Concessão a cada candidato do tempo de 10 minutos para 

uso da palavra. 

Usaram da palavra os Srs. Deputados RODRIGO MAIA (DEM, RJ), EVAIR 

VIEIRA DE MELO (PV, ES), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), GIACOBO (PR, PR), 
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CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ), LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP), FÁBIO 

RAMALHO (Bloco/PMDB, MG), CARLOS MANATO (SD, ES), CARLOS HENRIQUE 

GAGUIM (Bloco/PTN, TO), MARCELO CASTRO (Bloco/PMDB, PI), ROGÉRIO 

ROSSO (PSD, DF), GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP), ESPERIDIÃO 

AMIN (Bloco/PP, SC), candidatos ao cargo de Presidente da Câmara dos 

Deputados.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Determinação de exclusão do nome do 

Deputado Gilberto Nascimento da relação de candidatos constante das urnas 

eletrônicas, em razão da retirada da sua candidatura.  

Usou da palavra o Sr. Deputado ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), candidato 

ao cargo de Presidente da Câmara dos Deputados. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Esclarecimentos sobre o processo de 

votação. Determinação de início da votação.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da votação.  

Proclamação do resultado da votação.  

Anúncio de realização de segundo turno da eleição para o cargo de 

Presidente da Casa.  

Habilitação dos candidatos Rodrigo Maia e Rogério Rosso para o pleito 

eleitoral.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Suspensão da sessão por 1 hora.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Reabertura da sessão.  

Leitura do Ofício nº 339, de 2016, do Congresso Nacional, para convocação 

de sessão conjunta do Congresso Nacional no dia 2 de agosto, às 19 horas, no 

Plenário da Câmara dos Deputados, destinada à deliberação dos Vetos nºs 13 a 27, 

de 2016, dos Projetos de Lei do Congresso Nacional nºs 3, 10, 11, 5 e 2, de 2016, 
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do Projeto de Resolução do Congresso Nacional nº 3, de 2013, e de outros 

expedientes. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Solicitação aos membros da Mesa de 

assento em plenário. Esclarecimentos sobre o processo de votação no segundo 

turno. Concessão a cada candidato do tempo de 10 minutos para uso da palavra.  

Usaram da palavra os Srs. Deputados RODRIGO MAIA (DEM, RJ), 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), candidatos ao cargo de Presidente da Câmara dos 

Deputados.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Determinação de início da votação em 

segundo turno.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da votação em segundo 

turno.  

Proclamação do resultado da votação.  

Eleição do Deputado Rodrigo Maia para o cargo de Presidente da Câmara 

dos Deputados.  

Posse do Deputado Rodrigo Maia ao cargo de Presidente da Câmara dos 

Deputados.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Agradecimentos aos Parlamentares pela 

eleição do orador para o cargo de Presidente da Casa. Congratulação ao candidato 

ao cargo de Presidente da Casa, Rogério Rosso. Agradecimentos aos familiares e 

aos partidos políticos. Importância do diálogo para a pacificação dos Deputados com 

vistas à votação de matérias de importância para o País. Cumprimentos aos 

servidores da Câmara dos Deputados.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 
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JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Preocupação com o alto índice de 

reincidência de motoristas presos por embriaguez na condução de veículos 

automotores, no Distrito Federal, segundo dados da Polícia Civil. 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Preocupação com as dificuldades de 

tratamento dos pacientes de doenças renais crônicas no Estado do Amazonas. 

Agravamento da situação ante o descredenciamento de clínica de hemodiálise do 

Hospital Santa Júlia, em Manaus. Pedido ao Ministro da Saúde, Ricardo Barros, de 

atenção ao problema. 

BILAC PINTO (PR, MG) - Necrológio do ex-Governador do Estado de Minas 

Gerais Rondon Pacheco.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Apresentação do Projeto de Lei nº 

5.810, de 2016, sobre a alteração da Lei nº 8.666, de 1993, para a garantia da 

preferência, nas licitações, a empresas que empregam jovens. Pedido aos 

Deputados de apoio à proposição. 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Apoio às medidas adotadas pelo Governo 

do Presidente da República interino, Michel Temer, com vistas à reforma da 

Previdência Social. Defesa da Medida Provisória nº 739, de 2016, que altera a Lei nº 

8.213, de 1991, que dispõe sobre Planos de Benefícios da Previdência Social e 

institui o Bônus Especial de Desempenho Institucional por Perícia Médica em 

Benefícios por Incapacidade. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Apresentação, pelo PR, em evento 

realizado em auditório da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, dos 

candidatos da legenda a Prefeito, Vice-Prefeito e Vereador nas eleições de 2016. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Pedido, aos Deputados membros da 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da Casa, de apoio ao Projeto de 

Lei nº 3.458, de 2015, que altera o art. 24 do Decreto-Lei nº 667, de 1969, para a 

garantia aos policiais e bombeiros militares do direito de transferência mediante 

permuta. 
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CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Críticas à manifestação da Agência 

Nacional de Aviação Civil — ANAC favorável à proposta das companhias aéreas de 

extinção da franquia de bagagem nos voos domésticos, ante potencial prejuízo para 

os consumidores. 

DR. SINVAL MALHEIROS (Bloco/PTN, SP) - Exaltação do trabalho 

desenvolvido pela Fundação Nacional de Saúde — FUNASA sob a direção do Dr. 

Márcio Endles Lima Vale. 

KAIO MANIÇOBA (Bloco/PMDB, PE) - Transcurso do aniversário de fundação 

do Município de Floresta, Estado de Pernambuco. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Importância das questões climáticas, 

ecológicas e ambientais para a economia mundial. 

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Êxito das medidas econômicas do 

Presidente da República interino, Michel Temer, para recuperação da credibilidade 

do Governo Federal junto à sociedade e para confiança na retomada do crescimento 

econômico do Brasil. 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Concessão, pela Câmara Municipal de 

Itaquaquecetuba, Estado de São Paulo, do título de Cidadão Itaquaquecetubense ao 

advogado João Capeloa de Maia Tarento. 

FLAVIANO MELO (Bloco/PMDB, AC) - Expectativa de ratificação do 

impeachment da Presidente da República afastada, Dilma Rousseff, em decorrência 

da adoção de medidas saneadoras pelo Presidente da República interino, Michel 

Temer. Críticas aos Governos do PT ante a ingerência ideológica, em detrimento de 

critérios técnicos na administração da União, de Estados e Municípios. Apoio à 

pré-candidata à Prefeitura de Rio Branco, Estado do Acre, Eliane Sinhasique. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Protocolização, pela bancada do 

PCdoB, da candidatura do Deputado Orlando Silva à Presidência da Câmara dos 

Deputados.  
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VI - ENCERRAMENTO 


